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 1  Delibere Verbale 25-17 

SEDUTA CONSILIARE DEL 28/12/2017 ore 17,00 – Verbale n° 25/17 
 

  Presenti:  
   S. Mancini Presidente  SI  

  G. Spoletini Vice Presidente SI  
A. Badolato Segretario  SI  
A. Galli Tesoriere  SI  
L. Bachini Consigliere  NO  
M. Balducci Consigliere  SI  
L. Banella Consigliere  SI  

  L. Cesaretti  Consigliere  SI  
  G. Drisaldi Consigliere  SI  
  G. Fagotti Consigliere  SI  
  S. Falchetti Consigliere  SI  
  P. Gattini Consigliere  SI  
  A. Lutazi  Consigliere  SI  
  V. Pane Consigliere  NO  

   M. Patumi Consigliere  SI  
 
Ordine del Giorno: 
 
…Omissis 
 

4 Varie eventuali. 
 
…Omissis… 
 
--------------------- 
 
Essendo presente la maggioranza dei Consiglieri, la Seduta si apre regolarmente alle 
ore 17,00 con la discussione dei vari argomenti. Si precisa che ciascun paragrafo si 
riferisce alla numerazione di cui all’Ordine del giorno. 
 
…Omissis… 
 
4. 
Il Consiglio premesso che: 
il Codice dell’Amministrazione Digitale e dal D.L. 179/2017, AgID ha predisposto le 
Linee guida che definiscono le regole e modalità di effettuazione dei pagamenti 
elettronici e ha realizzato il Nodo dei Pagamenti - SPC, la piattaforma tecnologica che 
assicura l’interoperabilità tra pubbliche amministrazioni e Prestatori di Servizi di 
Pagamento (PSP). L’utilizzo del Nodo dei Pagamenti - SPC è obbligatorio per tutte le 
pubbliche amministrazioni; 
le “Linee guida per l’effettuazione dei pagamenti elettronici a favore delle pubbliche 
amministrazioni e dei gestori di pubblici servizi”, in seguito “Linee Guida”, pubblicate 
nella G.U. n.31 del 07/02/2014, specificano che l’adesione al Nodo dei Pagamenti-SPC 
costituisce di per sé il rispetto dell’articolo 5 del CAD, a condizione che la pubblica 
amministrazione in sede di adesione definisca un piano di attivazione che individui in 
dettaglio le attività da compiere e i tempi di realizzazione; 
al paragrafo 8.3.3 di dette Linee Guida è previsto che le stesse pubbliche 
amministrazioni, previo accordo con L’Agenzia per l’Italia Digitale, possono costituirsi 
quali soggetti intermediari al fine di offrire servizi di interconnessione al “Nodo dei 
Pagamenti - SPC”; 
la Regione Umbria, con D.G.R. n. 1268 del 03/11/2015, ha dato mandato alla società 
in-house Umbria Digitale S.c.ar.l., di procedere alla valutazione della piattaforma 
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tecnologica più adeguata da adottare, che prevede di individuare, per le attività di 
conduzione tecnica individuate nella convenzione con AgID, Umbria Digitale come 
“Referente dei Pagamenti”, anche nei confronti degli altri Enti che decideranno di 
aderire; 
che con D.D. n. 9271 del 10/12/2015 la Regione Umbria ha approvato lo schema di 
Accordo di Servizio per l’adesione alla piattaforma regionale PagoUMBRIA, rivolto agli 
Enti pubblici del territorio regionale, poi modificato con D.D. 8878 del 21/09/2016; 
lo schema di convenzione, all’art. 5, indica che “i costi relativi all’attività di 
intermediazione tecnologica saranno sostenuti dalla Regione, e questo include la 
conduzione tecnica, sistemistica e l’assistenza all’Ente erogata da Umbria Digitale, che 
assicura e risponde della regolare esecuzione e continuità del servizio fornito dalla 
piattaforma PagoUMBRIA”; 
delibera di: 
aderire alla piattaforma di servizi di pagamento PagoUMBRIA che la Regione mette a 
disposizione degli Enti pubblici del territorio regionale; 
prendere atto che la Regione, ai sensi del paragrafo 8.3.3 di Linee Guida, si è costituita  
quale Intermediario Tecnologico nei confronti di altre pubbliche amministrazioni per la 
connessione al Nodo dei Pagamenti-SPC; 
prendere atto che la Regione ha individuato Umbria Digitale s.c.ar.l. come “Referente 
dei Pagamenti” per le amministrazioni che aderiscono alla piattaforma regionale 
PagoUMBRIA; 
prendere atto che Umbria Digitale s.c.ar.l. si farà carico di curare l’attività di 
intermediazione tecnologica, ivi inclusi il collegamento e lo scambio dei flussi con il 
Nodo dei pagamenti SPC per addivenire all’attivazione del servizio nei confronti 
dell’Ente; 
delegare Umbria Digitale s.c.ar.l., in qualità di “Referente dei Pagamenti”, ad eseguire 
ogni comunicazione all’Agenzia per l’Italia Digitale tramite sistemi di Posta Elettronica 
Certificata (PEC), inerente tutti i dati tecnici e amministrativi, ivi inclusi quelli bancari, 
necessari all’attivazione e alla configurazione del servizio e le eventuali modifiche e/o 
aggiornamenti che dovessero intervenire; 
delegare Umbria Digitale s.c.ar.l., in qualità di “Referente dei pagamenti”, altresì a 
ricevere ogni comunicazione proveniente dall’Agenzia per l’Italia Digitale, 
delegare la Regione Umbria, in qualità di Intermediario Tecnologiche, a porre in 
essere, in nome e per conto dell’Ente, ogni attività strumentale all’attivazione del 
servizio e connessa all’attività di intermediazione tecnologica con il Nodo dei 
Pagamenti-SPC. 
conferire mandato al Tesoriere dott. ing. Andrea Galli di adempiere a tutti gli atti 
necessari. 
 
Omissis… 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO  
   (dott. ing. Stefano MANCINI)  (dott. ing. Antonella Badolato) 
 
 
 
 
 
 

 


